

Михаил ПАНЮКОВ

■ Известный политолог рассказал о мотивах поступков Дональда Трампа, доходах украинской верхушки и бесстыдстве оппозиционных СМИ.

МАНЬЯКИ ВОЙНЫ

- Зачем Трампу нужен мир?
- На это много причин. Трамп - сторонник жесткой политики в области экономики, жесткого стиля бизнеса, но чтобы при этом, скажем так, никого не убивали. Это достойно поддержки. Вторая причина более приземленная - он не прочь получить Нобелевскую премию мира. Это в плане имиджа помогло бы ему после окончания своего последнего срока передать власть единомышленникам - например, вице-президенту Вэнсу либо дочке Иванке. Не исключен такой вариант, что она будет баллотироваться и станет первой женщиной - президентом США.

Еще одна причина - желание американского народа. Американцы не хотят быть уничтожены российскими ядерными ракетами. Трамп 33 раза публично заявил, что конфликт нужно закончить именно потому, чтобы не допустить ядерной войны. Ну, и еще веская причина для мира: вырвать Россию из объятий Китая - главного конкурента Америки на бли-



Иван Вислов

Сергей МАРКОВ: «ПРОСРОЧЕННЫЙ» ПОЛУЧАЕТ МИЛЛИОН ДОЛЛАРОВ В ДЕНЬ



Вот так, на бильярдном столе, решаются судьбы украинских солдат и мирных жителей в зоне боевых действий.

МЕРТВЫЕ ДУШИ

■ Предводители остатков Незалежной зарабатывают на убитых солдатах.

- Вы написали в своем телеграм-канале, что Зеленский получает миллион долларов в день. Откуда такие данные?

- Я сформулировал порядок цифр, к которым склоняются многие эксперты. Точно, конечно, не знает никто, поскольку командное воровство идет с разных проектов. Но есть еще деньги, идущие напрямую, как зарплата. Например, известно, что обычный украинский генерал получает от американцев и британцев дополнительную зарплату в пятнадцать тысяч долларов. Генералы рангом выше - тридцать тысяч. А командующий ВСУ Сырский, по-моему, двести тысяч. Даже исходя из этого можно предположить, что «получка» того же Зеленского уж должна быть побольше. Тысяч четыреста-пятьсот как минимум.

А сколько воруют?

- В год на Украину приходит примерно двести миллиардов долларов из разных источников. До конфликта эксперты утверждали, что воровалось от четверти до трети бюджета. Но во время военных действий, когда кругом хаос и контролировать трудно, украинские чиновники растаскивают по карманам никак не меньше половины. Ну хорошо, возьмем по минимуму - пусть украли четверть, пятьдесят миллиардов. Неужели же на долю главы режима придется меньше одного процента? Очень вряд ли. А теперь умножьте на три года. Зеленский уже миллиардер.

- Можете привести конкретный пример коррупционных схем?

жайшие десятилетия. Трамп считает, что антироссийские санкции толкают Москву в сторону Пекина, а значит, невыгодны Соединенным Штатам.

Все перечислили?

- Понимаете, у Трампа нет причины воевать с Россией лично. В предыду-

щей американской администрации было два маньяка войны. Во-первых, это Байден, который ненавидит лично Путина. В 2011 году он приезжал в Россию и требовал, чтобы Владимир Владимирович не шел на третий срок. Путин отказался, послал его. Такие вещи не забываются. В 2014 году именно Байден, как вице-президент, кури-

ровал те спецслужбы США, которые свергли Януковича и организовали фашистскую хунту на Украине. А Путин забрал Крым, чем сильно омрачил байденовский триумф.

ПОСМОТРЕВ ВИДЕО, ТАКЖЕ УЗНАЕТЕ, ИЗ КАКИХ ГРУПП ВЛИЯНИЯ СОСТОИТ КОЛЛЕКТИВНЫЙ ЗАПАД, КАК ОСВОБОЖДАЛИ МАРКА ФОГЕЛЯ И ЗАЧЕМ ПОСЛАННИК ТРАМПА ОРАЛ НА НЕТАНЬЯХУ.

**ЗА ГРАНЬЮ**

- На Западе подсчитали, что 130 тысяч убитых украинских солдат нигде не учтены, числятся живыми. А ведь на них выделяются деньги. Частично из западной помощи, частично из бюджета, который, впрочем, тоже состоит в основном из западных субсидий. И весь этот доход за мертвые души распределяется в разных пропорциях между генералами, правительством Украины, Зеленским и так далее. А несчастных украинцев, превращенных в рабов, продолжают отлавливать на улицах и отправлять на бойню.

- Вы сказали парадоксальную вещь - приход Трампа, при всех неприятностях Зеленского, укрепил его положение внутри страны.

- Если в целом позиции украинского руководства в мире ослабли, то конкретно Зеленский внутри этого самого руководства свои позиции усилил. Американцы создали на Украине структуры, неподконтрольные Зеленскому. Например, Национальное антикоррупционное бюро Украины (НАБУ) или Специализированная антикоррупционная прокуратура (САП). Курировали их представители демократической партии США. Эти организации в какой-то степени ограничивали власть Зеленского, пытались сократить масштабы воровства. С другой стороны, демпартия не позволила Зеленскому трогать коррупционера Порошенко, которого тот обещал избирателям посадить. И тут вдруг демократы терпят сокрушительное поражение. Рычагов влияния на Зеленского у них не стало. И что же? Зеленский уже ввел санкции против Порошенко, который продолжает ему мешать.

НА СОДЕРЖАНИИ**USAID - ТОТАЛЬНОЕ ВОРОВСТВО**

■ Агентство США по международному развитию в России маскировалось под друга.

- Многих поразили данные о том, что USAID финансировало 92 процента украинских СМИ. Скулят и российские, и белорусские оппозиционные журналисты. Шесть заграничных ресурсов, работающих на белорусскую аудиторию, утверждают, что остались без средств к существованию.

- Да, публиковали цифры - там что-то восемьсот СМИ, порядка десяти тысяч журналистов. Целая информационная армия. Но они их не полностью финансируют, дают какую-то часть, чтобы иметь возможность контролировать. Объемы финансирования для антироссийской деятельности идут от многих источников. Но удар в любом случае мощный. Когда USAID прекратило финансирование, журналисты на прикормке испугались, что и остальные могут перестать давать деньги.

- Мало кто знает, что вы сами когда-то распределяли деньги от USAID, работая в девяностых в американском фонде.

- Тогда ведь была совсем другая ситуация, США официально считались нашим союзником. Своей целью я ставил с помощью этих средств перенять американские технологии по созданию конкурентоспособных СМИ - как организовывать выборы, как проводить конференции и так далее, у нас ведь вообще было мало опыта. Говорил американцам - Украина должна стать площадкой для нашего сотрудничества, а не для противостояния. Собственно, за это меня оттуда и уволили.

- Илон Макс, которого Трамп назначил главой Департамента эффективности правительства, утверждает, что там тоже татальное воровство.

- Только один факт - глава USAID Саманта Пауэр получала зарплату 180 тысяч в год, довольно неплохую - пятнадцать тысяч долларов в месяц. Но при этом ее состояние за два года увеличилось на два с половиной миллиона долларов. Вот вам и ответ.

Второй маньяк - экс-госсекретарь Блинкен. Его дед бежал из Киева от кровавых еврейских погромов в 1905 году. Причем Блинкен везде повторяет, что дед бежал из России. Интересно у него получается - Украина не Россия, но когда надо - очень даже Россия. Даже все его курсовые работы в студенческие годы посвящены тому, как сделать России хуже. Очень хорошо, что эти оголтелые русофобы отодвинуты от власти.

РУКА ГЛУБИННОГО ГОСУДАРСТВА

■ Но очевидно, что причина антироссийской политики не только в этих двоих.

- Главный президент США - это глубинное государство. То есть система спецслужб, всяких финансовых структур и так далее. Трамп боролся с ними во время своего первого срока, они оказались сильнее. Да и сейчас просто так его не переборет. Он не может одним щелчком приказать им прекратить свой террор руками украинской хунты. Пытается лавировать. Но пока, к сожалению, не может пойти даже на наши российские минимальные требования, которые мы предъявляем по Украине. Посмотрим, как у него дальше получится.